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解一元一次不等式（组）计算专练
【一】如果一元一次方程的解是一元一次不等式组的解，则称该一元一次方程为该不等式组的“关联方程”．如：方程x﹣1＝0就是不等式组x+1＞0，x-2＜0的“关联方程”．

（1）试判断方程①3x+2＝0，②x﹣（3x﹣1）＝﹣4是否是不等式组2x-7＜0，4x-3＞0的关联方程，并说明理由；

【解析】解方程3x+2＝0得：x=-2/3，

解方程x﹣（3x﹣1）＝﹣4得：x=5/2，

解不等式组2x-7＜0，4x-3＞0

得：3/4＜x＜7/2，
所以不等式组2x-7＜0，4x-3＞0的关联方程是②
（2）若关于x的方程2x+k＝1（k为整数）是不等式组x-1＜1/2，x-2≥-3x-1的一个关联方程，求整数k的值；

【解析】解方程2x+k＝1（k为整数）得：x=1-k/2
解不等式组x-1＜1/2，x-≥2-3x-1
得：1/4≤x＜3/2
∵关于x的方程2x+k＝1（k为整数）

是不等式组x-1＜1/2，x-≥2-3x-1的一个关联方程，

∴1/4≤1-k/2＜3/2
解得﹣2＜k＜1/2
∴整数k＝﹣1，0；
（3）若方程9﹣x＝2x，9+x＝2（x+5/2）都是关于x的不等式组x+m＜2x，x-m≤2的关联方程，求m的取值范围．

【解析】解方程9﹣x＝2x得：x＝3，

解方程9+x＝2（x+5/2）得：x＝4，

解不等式组x+m＜2x，x-m≤2得：m＜x≤2+m，

∵方程9﹣x＝2x，9+x＝2（x+5/2）都是关于x的不等式组x+m＜2x，x-m≤2的关联方程，

∴2≤m＜3，

即m的取值范围是2≤m＜3．
【二】按要求解方程（组）、不等式（组）

（1）x+1/3+1＝x-(x-1)/2
【解析】2（x+1）+6＝6x﹣3（x﹣1），

2x+2+6＝6x﹣3x+3，

2x﹣6x+3x＝3﹣2﹣6，

﹣x＝﹣5，

x＝5；
（2）3x+2y=5 ①,2x+5y=7 ②
【解析】①×5﹣②×2，得：11x＝11，

解得：x＝1，

将x＝1代入①，得：3+2y＝5，

解得：y＝1，

则方程组的解为x=1，y=1
（3）解不等式：2x-1/3≤3x+2/4-1，并把解集表示在数轴上．

【解析】4（2x﹣1）≤3（3x+2）﹣12，

8x﹣4≤9x+6﹣12，

8x﹣9x≤6﹣12+4，

﹣x≤﹣2，

x≥2，

将不等式的解集表示在数轴上如图：
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（4）解不等式组：x-3/2+3≥x+1 ①，1-3（x-1）＜8-x ②，并写出整数解．

【解析】解不等式①，得：x≤1，

解不等式②，得：x＞﹣2，

则不等式组的解集为﹣2＜x≤1，

所以不等式组的整数解为﹣1、0、1．

【三】按要求作答．

（1）已知x＝a+2，若x＜8，求a的取值范围；

【解析】∵x＝a+2，

∴若x＜8，则a+2＜8，

解得a＜6；
（2）已知不等式x﹣a≤2的解集中，任何x的值均在x＜8的范围内，求a的取值范围；

【解析】由x﹣a≤2可知，x≤a+2，

∵不等式x﹣a≤2的解集中，任何x的值均在x＜8的范围内，

∴a+2＜8，

解得a＜6；

（3）已知不等式组x-a≤2，x-a＞-1的解集中，任何x的值均在2≤x＜8的范围内，求a的整数解．

【解析】不等式变形得：x-a≤2，x-a＞-1，

由任一个x的值均在2≤x＜8的范围中，

得到a+2＜8，a-1≥2，
解得：3≤a＜6，

∴a的整数解为3，4，5．

（4）解不等式：2x+1/3≤3x+2/4-1，并把解集表示在数轴上；
【解析】去分母得：4（2x+1）≤3（3x+2）﹣12，

去括号得：8x+4≤9x+6﹣12，

移项得：8x﹣9x≤6﹣12﹣4，

合并得：﹣x≤﹣10，

解得，x≥10，

将不等式的解集表示在数轴上如图：
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